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ПРО СПІВРОБІТНИЦТВО ГРОМАД ПРИКОРДОННИХ 

ТЕРИТОРІЙ З МУНІЦИПАЛІТЕТАМИ ІНШИХ КРАЇН: КЕЙС 

СУМЩИНИ 

 

Підвищена зацікавленість щодо співпраці територіальних громад з 

муніципалітетами інших країн обумовлена, зокрема, євроінтеграційною 

спрямованістю політики держави. Адаптивна комунікація громад, 

зміцнення міжнародної співпраці є важливою складовою у прагненні 

повноцінного членства України в Євросоюзі.  

Для територіальних громад європейська консолідація – це поетапний 

комплекс дій, пов’язаний із залученням об’єднань до співпраці з 

муніципалітетами європейських країн. В умовах воєнного стану ми маємо 

говорити про важливість даного питання для громад прикордонних 

територій, як важливої складової євроінтеграції. 

Керуючись нормативно-правовими актами міжнародного права 

європейське міжмуніципальне співробітництво громад сьогодні 

реалізується на основі Європейської хартії про місцеве самоврядування [2] 

та Європейської рамкової конвенції про транскордонне співробітництво 

[1]. 

Станом на 28.11.2023 р. між 356 територіальними громадами України 

укладено майже півтори тисячі договорів міжнародного партнерства з 1457 

муніципалітетами 61 країни світу. Найбільше партнерів в українських 

громад у Польщі – 555, Угорщині – 128, Німеччині – 121, Румунії – 83, 

Словаччині – 56, Литві – 55, Чехії – 42, США – 31, Франції – 29 [5]. 

Бере участь у цьому процесі й Сумська область. Позитивна динаміка 

прослідковується у налагодженні міжнародного партнерства у поточному 

році. У 2023 р. підписано декілька угод, зокрема:  

1) угода про співпрацю Конотопської громади та м. Фюмель 

(Франція). Вона передбачає подальше співробітництво в напрямку 
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економічного, фінансового, інвестиційного зростання, обміну досвіду в 

освітній сфері, науки, а також раціонального використання природних 

ресурсів;  

2) меморандум про співпрацю м. Конотоп та штату Джорджія (США) 

(квітень 2023 р.). Американська сторона надаватиме реабілітаційну 

допомогу дітям Сумської області, які постраждали від війни, дітям, 

позбавлених батьківського піклування, дітям загиблих захисників України. 

Сумська військова адміністрація через уповноважених осіб гарантуватиме 

підтримку у співробітництві [3];  

3) меморандум про партнерство та співробітництво Шосткинської 

територіальної громади та Акмянського району Литовської Республіки 

(листопад 2023 р.). Мета – співпраця між громадами та поглиблення 

взаємовідносин у напрямках медицини, освіти і культури. 

Утім наявна кількість договорів міжмуніципального співробітництва 

Сумщини не є показовою еквівалентною одиницею для того, щоб говорити 

про всебічний розвиток регіону. Перш ніж надавати рекомендації щодо 

співробітництва з муніципалітетами інших країн, з’ясуємо ключові 

напрямки для взаємодії даного регіону.  

Слід зауважити, що Сумська область є відома завдяки розвиненому 

господарсько-промисловому комплексу; виробництву лікарських засобів 

(кардіологічних, ендокринологічних, неврологічних) ліків; виготовленні 

будівельних матеріалів (сітки для утеплення фасадів, виробів із деревини); 

налагодженому механізму сортування вторинної сировини тощо. Виходячи 

із цього, альтернативними напрямками для співпраці можуть бути: обмін 

досвідом громад у промисловій сфері; налагодження співробітництва у 

галузі медицини; залучення партнерів, інвесторів для виробництва 

будівельних матеріалів; проведення спільних тренінгів щодо реалізації 

сучасних технологій переробки відходів, відбору вторинної сировини; 

низці інших коротко- та довгострокових проектів, які будуть сприяти 

взаємовигідним партнерським відносинам. 

Таким чином, у громадах Сумської області, після закінчення воєнного 

стану питання співробітництва з муніципалітетами інших країн набиратиме 

попиту та вимагатиме концептуальних підходів для вирішення питань з 

різних напрямків – будівельної, освітньої, медичної, екологічної діяльності. 

У даному контексті стане корисним розгляд європейського досвіду 
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співробітництва, оскільки громади, які географічно розташовані на 

кордоні, потребуватимуть особливої міжнародної підтримки та 

партнерства для подальшого відновлення територій. Наступні дослідження 

будуть направлені на формування інноваційних рішень реалізації 

міжмуніципального співробітництва. 
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